Safer Internet Day, “Crea, connetti e condividi il rispetto: un’internet migliore comincia con te”.

Il Safer Internet Day (SID) è un evento annuale, organizzato con il supporto della Commissione Europea nel mese di febbraio, al fine di promuovere un uso più sicuro e responsabile del web e delle nuove tecnologie, in particolare tra i bambini e i giovani di tutto il mondo.

Venerdì 16 febbraio 2018, presso il plesso di scuola secondaria "SS. Medici" di Grumo Appula, in considerazione del valore dell'iniziativa, l'Istituto Comprensivo "Devitofrancesco.-Giovanni XXIII- Binetto", organizza una giornata formativa denominata "NON POSSIAMO CAMBIARE IL VENTO, MA POSSIAMO DIRIGERE LE VELE" (Seneca).

L’evento rappresenta un momento aperto a studenti, genitori, insegnanti e alla cittadinanza tutta, con lo scopo di sensibilizzare al fenomeno dell’utilizzo disfunzionale del web e metterne in luce gli aspetti e i risvolti meno noti approfondendone la portata.
L’evento intende rappresentare un’utile occasione di confronto, di riflessione e di studio su tematiche di sempre maggiore attualità con professionisti in grado di fornire un punto di vista competente, innovativo e di qualità.



