VERBALE COLLEGIO DOCENTI    N°5
anno scolastico 2015/2016

Addì 21 del mese di gennaio  dell’anno 2016, alle ore 16.30, nell’Aula Magna della sede centrale del CD “G. Devitofrancesco”  si è riunito il Collegio congiunto dei Docenti delle Scuola Primaria e dell’Infanzia del Circolo Didattico di Grumo Appula, per discutere il seguente ordine del giorno:

Lettura e approvazione verbale seduta precedente .
1. Autorizzazione Pon FESR  Prot. 12810
2. Organizzazione orario scolastico 2016/2017
3. C. M. 22: Iscrizione Scuola Primaria e dell'Infanzia anno scolastico 2016/2017; criteri per la formazione delle classi.
4. Approvazione PTOF
5. Comunicazioni del D.S.

Presiede il Collegio la Prof.ssa Margherita Maria Natilla. Redige il presente verbale, la segretaria  ins. F. Careccia. Risultano   assenti giustificati le insegnanti:  De Paola Angela, De Paola Chiara, Gioia Francesca. Manzari Anna,  Peragine Maria Matilde, e Lella Lucia (della componente scuola primaria) e le insegnanti Casalino Angela, Messa Domenica, Castoro Giovanna, Sansolini Vincenza, Romasia Rosita (della componente scuola dell’infanzia). 

Discussione

Il Collegio all’unanimità dà per letto e approvato il verbale della seduta precedente.

1. Punto  all’ordine del giorno. 
Autorizzazione Pon FESR  Prot. 12810

Dopo  aver salutato i presenti e controllato le presenze, la preside introducendo  il primo  punto all'ordine del giorno comunica che, come deliberato in precedenza, la nostra scuola ha partecipato al progetto PON FESR  2014-2020 riguardante l'ampliamento e l'adeguamento delle infrastrutture di rete LAN/WAN . Tale progetto è stato approvato e riguarda  il cablaggio delle aule del  plesso Via Verdi, perciò non appena le pratiche burocratiche saranno state evase, si potranno avviare i lavori.

2° punto all'ordine del giorno:  Organizzazione orario scolastico a.s. 2016/2017
Criteri per la formazione delle classi.

La preside prosegue ricordando che le iscrizioni sono aperte dal 22 gennaio al 22 febbraio 2016 e per offrire supporto a chi ne avesse bisogno la segreteria sarà disponibile a partire dal 27 gennaio 2016 ogni giorno dalle ore 10,00 alle ore 12,00 e al pomeriggio del martedì e mercoledì dalle ore 15 alle 17.
Per la scuola primaria l’iscrizione può essere fatta soltanto on line sul sito http//www.iscrizioni.istruzioni.it., pertanto i genitori che non hanno molta dimestichezza con il computer potranno rivolgersi al personale di segreteria. Devono iscriversi alla 1a classe della scuola primaria tutti i bambini nati dal 1° gennaio 2010 al 31 dicembre 2010. Possono essere iscritti, su richiesta delle famiglie, anche i bambini nati dal 1° gennaio 2011 al 30 aprile 2011.
Per la scuola dell’infanzia i genitori potranno richiedere il modulo cartaceo in segreteria oppure scaricarlo dal sito http//www.cddevitofrancesco.gov.it.
Possono iscriversi alla scuola dell'infanzia, in via ordinaria, tutti i bambini nati dal 1° gennaio 2013 al 31 dicembre 2013 e, con riserva, tutti i bambini nati dal 1° gennaio 2014 al 30 aprile 2014, questi ultimi, purché assolutamente autonomi, in presenza di disponibilità di posti e previo esaurimento delle eventuali liste di attesa. 
Circa i criteri per la formazione delle classi nella primaria la dirigente ripropone quelli approvati lo scorso anno che si sono rivelati molto appropriati:
· Equilibrato bilanciamento degli alunni per numero e sesso.
· Gruppi classe il più possibile eterogenei al loro interno e omogenei tra loro per livelli di maturità.
· Suddivisione degli alunni secondo le competenze acquisite e le difficoltà relazionali emerse dall'analisi dei dati forniti dalle insegnanti di Scuola dell'Infanzia ed eventualmente dall'ASL o dai Servizi Sociali dell'Ente locale.
· Inserimento alunni disabili già riconosciuti: non più di uno per classe.
· Equa ripartizione dei bambini che non si avvalgono dell'insegnamento della Religione Cattolica.
Nel limite del possibile e fatti salvi prioritariamente i criteri sopra descritti, si potrà tener conto di eventuali e particolari esigenze avanzate dai genitori.
Come già nello scorso anno, dopo la formazione dei gruppi classe a ciascun gruppo saranno attribuiti i docenti, con sorteggio pubblico che si svolgerà nei giorni immediatamente precedenti l’inizio delle lezioni. 
Questo comporta un serio impegno nella valutazione da parte delle docenti della scuola dell’infanzia in modo che si possa presentare in modo molto semplice e chiaro il grado di maturità raggiunto da ciascun bambino; a tale scopo verranno riviste e rielaborate le schede di valutazione già in uso. 
Le sezioni della scuola dell'infanzia saranno formate tenendo conto dei seguenti criteri:
· Inserimento alunni disabili riconosciuti: non più di uno per sezione.
· Distribuzione equa del numero degli alunni.
· Numero equilibrato maschietti e femminucce.
· Precedenza ad alunni nati entro dicembre dell'anno coincidente con l'inizio del percorso scolastico.
· Iscrizione con riserva degli alunni anticipatari (nati entro il mese di aprile dell'anno successivo) ed eventuale distribuzione equilibrata tra le sezioni.
Nel limite del possibile, l’assegnazione ai plessi sarà disposta tenendo conto dell'appartenenza territoriale. Laddove si ritenga necessario, si potrà tener conto di eventuali particolari esigenze avanzate dai genitori.
Il Collegio docenti approva all’unanimità.
Delibera N.10 /2016
Dopo aver ribadito quanto sopra, la preside comunica di aver ricevuto da varie parti la richiesta di attuare anche nella nostra scuola la “settimana corta”. Propone perciò al collegio la possibilità di introdurre questa scansione dell’orario delle lezioni su cinque giorni specificando che si dovrebbe adottare il seguente orario
per  le classi a 27 ore:
· dal lunedì al giovedì  8,00-13,30  
· il venerdì                   8,00 -13,00  .

per  le classi a 30 ore:
· dal lunedì al venerdì  8,00-14,00  

La discussione sull'argomento si fa piuttosto vivace, soprattutto per le classi a 30 ore per le quali l'uscita sarebbe prevista alle 14,00.
Prende la parola l'insegnante Cavalluzzi, la quale esprime il suo parere negativo, condiviso anche dall'ins. Squicciarini, la quale ritiene tale orario inadatto, poiché implica per le famiglie e per gli stessi alunni un ritmo molto sostenuto.
Interviene la collega Baccelliere, la quale esprime invece parere positivo, sottolineando che l’esperienza che le deriva dall’aver operato nelle classi in cui si osserva l'orario prolungato e di conseguenza la settimana corta, le ha consentito di constatare quanto la risposta degli alunni sia positiva sul piano degli apprendimenti e come gli stessi non risultino affatto stressati da un orario scolastico che è più lungo ma anche scandito in modo più vario e coinvolgente. Anche la collega Colavito esprime parere positivo, sottolineando inoltre, che per molti alunni si tratterebbe di continuare con i ritmi vissuti nella scuola dell'infanzia.
Dopo un'ampia discussione si decide di procedere con una votazione per alzata di mano alla quale non partecipano i docenti della scuola dell'infanzia che nella decisione non sono coinvolti.
  37 docenti esprimono il loro parere positivo, 16 il loro parere negativo.

Il Collegio docenti approva a maggioranza l’itroduzione della settimana corta
Delibera N.11/2016

 Nella prossima riunione  la proposta sarà  sottoposta al consiglio di circolo ed in seguito comunicata ai genitori che il 26.01.2016  alle  ore 16.00  la preside incontrerà nell'auditorium del plesso Devitofrancesco.
 Si tratta dei genitori dei cinquenni  che  iscriveranno i loro bambini alla scuola primaria per l'a.s. 2016/2017,  convocati  perché  possano  conoscere l'offerta formativa della nostra  scuola sia  per il tempo prolungato e per il tempo normale.



4° punto all'ordine del giorno 
Approvazione PTOF

 La preside prosegue affermando che il  15 gennaio è scaduto il termine per la presentazione del  PTOF. Il Piano triennale dell’offerta formativa rispecchia,  nelle linee generali il  POF approvato dal  Collegio dei docenti in data 26/11/2015 e  adottato dal Consiglio di Circolo in data 27/11/2015. e si  aggancia con il procedimento di valutazione (ex art.6 del D.P.R. n.80 del 2013), con il RAV e il relativo piano di miglioramento definito dalla scuola alla fine dello scorso anno scolastico. In detto documento, in stretta attinenza con gli obiettivi, i traguardi e gli esiti rilevati dalle  prove INVALSI  era stata individuata la necessità di potenziare l'acquisizione delle competenze in italiano e matematica. Il Piano contiene anche la programmazione delle attività formative rivolte al personale docente e amministrativo, nonché la definizione delle risorse occorrenti (comma 12  L. 107) 
Le risorse umane attribuite al nostro istituto sono quattro, dette risorse sono impegnate in orario curricolare per attività di recupero destinate a gruppi di  alunni  che necessitano di interventi individualizzati e organizzati per gruppi di classi parallele.  Durante le ore extracurricolari, invece, il loro operato è rivolto ad attività di esercitazioni  destinate  alle classi seconde e quinte del circolo le quali saranno oggetto di osservazione da parte dell'INVALSI.
Il nostro Piano mira altresì a promuovere azioni per sviluppare e migliorare le competenze digitali degli studenti, motivo per cui ci si sta organizzando anche per l'attivazione di ulteriori corsi di informatica e per la preparazione per gli esami relativi alla certificazione EIPASS. 
Lo sviluppo delle competenze digitali riguarda anche il personale docente, motivo per cui sono stati previsti corsi di formazione   riguardanti l'utilizzo della LIM nella didattica.
Dopo aver esplicitato tutti i punti presenti nel PTOF si  chiede al collegio l'approvazione  comunicando inoltre che l'indomani lo stesso sarà sottoposto all'attenzione e all'approvazione del Consiglio di Circolo.
Dopo ampia discussione il Collegio all’unanimità approva. 
Delibera N.12/2016

4° Punto all’ordine del giorno.
Comunicazioni del Dirigente.
La Preside comunica che in previsione della fine del quadrimestre, durante l'ultima settimana del mese si svolgeranno le prove di verifiche comuni ancora per questa volta in giornate liberamente decise in ogni interclasse, ma dalla prossima volta le prove saranno svolte negli stessi giorni in tutte le classi con correzione anonima e incrociata.
Gli scrutini si terranno nei giorni 4 e 5 febbraio, mentre durante la prossima programmazione saranno rivisti i giudizi già concordati per interclasse durante lo scorso anno scolastico.
Prosegue, comunicando che è già partito un corso di recupero per i bambini delle classi terze che sarà tenuto dalle docenti volontarie dell’Associazione “Insieme per la Scuola” che gratuitamente, come già lo scorso anno, hanno offerto tale servizio; a breve saranno avviati anche i corsi extracurricolari previsti nel POF.
[bookmark: _GoBack]Per la scuola dell’infanzia
   il progetto: Dire...fare...creare; imparo a riciclare"
Per la scuola primaria saranno attivati i seguenti progetti.
1. Moi aussi Je parle français.
2. Giochiamo insieme nel mondo della globalizzazione;
3. Un libro da leggere
4. Con i piedi per terra e i pensieri per aria.
5. Bit and Byte
 Considerato che l'avvio dei suddetti corsi sarà piuttosto impegnativo per l'impegno dei docenti e degli alunni coinvolti , la preside ritiene necessario spostare l'incontro di programmazione a giorno fisso (il lunedì).
Il Collegio ne prende atto. 

Non essendoci  interventi la preside scioglie la seduta alle ore 18.00 .

  
    Il Segretario                                                                             Il Presidente
Ins. Filomena Careccia                                             Prof.ssa Margherita Maria Natilla






