VERBALE Collegio docenti   N.6   
anno scolastico 2015/2016
Il giorno 16 del mese di Marzo  dell’anno 2016, alle ore 15.45, nell’Aula Magna dell’edificio scolastico “G. Devitofrancesco” di Grumo Appula (BA), si è riunito il collegio con la presenza dei soli docenti delle Scuola Primaria, per discutere il seguente ordine del giorno:
    Lettura e approvazione verbale seduta precedente .

1. Approvazione Progetto “La scuola va a casa” per effettuare attività di istruzione domiciliare.

2. Varie ed eventuali.            
Presiede la Prof.ssa Margherita Maria Natilla. Redige il presente verbale, la segretaria  ins. E. Marziliano. Risultano assenti giustificati i seguenti docenti: Colavito Antonietta, De Paola Angela, Devito Grazia sostituita dall’ins. Fariello, Peragine Maria Matilde sostituita dall’ins. Spano, Volpe Graziana sostituita dall’ins. Valerio Giovanniello, Regina Isabella, Lavista Cinzia sostituita dall’ins. Stallone, Macchia Domenica, Demauro Daniela, Fortunato Lucia.
 Discussione
Il Collegio all’unanimità dà per letto e approvato il verbale della seduta precedente.
1°    Punto  all’ordine del giorno
Approvazione Progetto “La scuola va a casa” presentato dalla docente Lomurno  per  effettuare attività di istruzione domiciliare.
La preside informa l’assemblea sulla necessità di convocare il collegio in seduta straordinaria per l’approvazione del progetto sopra indicato, presentato dall’insegnante  Lomurno  per svolgere attività di istruzione domiciliare all’alunno De Palo Michele, da lei seguito, che è impossibilitato a frequentare la scuola per motivi di salute. Il progetto prenderà il via non appena il bambino sarà dimesso dopo il ricovero cui è stato sottoposto e si protrarrà fino a quando il piccolo non sarà nelle condizioni di poter rientrare a scuola. L’insegnante non firmerà la presenza a scuola, ma sarà dotata di un registrino dove firmerà ogni volta che farà lezione a domicilio, che la mamma dovrà convalidare.
Il collegio prende atto ed approva all’unanimità. 
Delibera N.13/2016
2°    Punto all’ordine del giorno
Varie ed eventuali.

La preside passa ad altro argomento e fa riferimento alle decisioni assunte all’inizio dell’anno scolastico circa la convocazione dei genitori durante la programmazione settimanale pomeridiana.

Precisa che i genitori possono essere convocati solo quando se ne presenta una reale necessità dalle ore 17,15 alle ore 18,15, in modo da non impegnare le due ore pomeridiane destinate ad altra attività. 
La preside informa, inoltre, il collegio che dal 6 aprile inizierà l’aggiornamento sull’apprendimento per competenze il cui relatore sarà il Prof. Tommaso Montefusco; pertanto invita i docenti a preparare una Unità di Apprendimento in ciascuna interclasse da poter discutere in sede di aggiornamento.

Non essendo emersi ulteriori argomenti di discussione, scioglie l’assemblea alle ore 16,15 circa.
Grumo Appula, 16/03/2016,
      Il Segretario                                                                             La Dirigente
Ins. Emilia Marziliano                                             Prof.ssa Margherita Maria Natilla
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